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Acest material apare în cadrul Proiectului ”Asigurarea informării corecte și combaterea 
dezinformării în pandemia COVID-19”, implementat de Centrul pentru Politici și Analize 
în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-
Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu 
sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova. 
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de rapel. 
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Este posibil ca unele persoane să fi ratat o vaccinare sau să nu fie vaccinați cu numărul 
recomandat de doze. Acestea se pot recupera. 

Toată lumea ar trebui să verifice dacă este vaccinată cu vaccinurile recomandate la nivel 
național și să consulte un cadru medical în cazul în care este nevoie de vaccinări de 
recuperare. În acest scop se poate verifica carnetul de vaccinări sau calendarul de 
vaccinare existent la nașterea persoanei. Pentru unele boli, de exemplu varicelă (vărsat 
de vânt) și rubeolă, se pot face și analize pentru a vedea dacă persoana este imună. 

Dacă o persoană nu știe dacă este vaccinată împotriva unei anumite boli, în mod normal 
se poate vaccina cu o doză în plus fără ca riscul de reacții adverse grave să crească (1). 
 

Pentru anumite boli se pot organiza programe de vaccinare suplimentară 
(recuperare). De exemplu, ca urmare a creșterii numărului de cazuri de rujeolă la 
adolescenți și adulți tineri, într-o serie de țări din UE/SEE există programe de recuperare 
pentru persoanele care au ratat vaccinarea antirujeolă când erau mai mici sau sunt prea 
în vârstă ca să fi fost vaccinați când erau copii. 

Majoritatea vaccinurilor induc imunitate pe viață. 

 

Unele vaccinuri însă induc o imunitate care scade cu timpul, numită „imunitate în 
scădere/ scăderea imunității”. Unele țări recomandă doze de rapel la intervale regulate 
în adolescență și în perioada adultă pentru a menține imunitatea o perioadă mai lungă, 
de exemplu împotriva: 

 difteriei 
 tetanosului 
 pertussisului (tuse convulsivă) 

Unele țări recomandă rapeluri în special pentru cei care călătoresc sau au un risc mai 
mare de expunere la boală. 

Cadrele medicale pot oferi informații despre dozele de rapel necesare. 

 

Referințe: (1) https://www.cdc.gov/cdc-info/vaccines-immunizations.html 

 

 

 

Sursa: 

https://vaccination-info.eu/en/vaccination/when-vaccinate/catch-vaccination-and-boosters 
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